

{morfeo 2921}

24 августа в Малом зале Правительства по инициативе Роспотребнадзора по Республике Алтай состоялось очередное заседание Санитарно-противоэпидемической комиссии под председательством вице-преьера Динары Култуевой.

На совещании рассмотрены вопросы подготовки образовательных учреждений к новому учебному году, подведение итогов летней оздоровительной кампании, ход подчищающей иммунизации, проводимые в Кош-Агачском районе противочумные мероприятия и организация вакцинации против гриппа и подготовка к сезону ОРВИ.

Главный государственный санитарный врач республики проинформировала участников совещания о подготовке школ к работе в новом 2023-2024 учебном году. В регионе запланирована работа 179 общеобразовательных организаций.

В республике проводится большая работа по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия в образовательных организациях. Так, в 2023 году введена в эксплуатацию Усть-Коксинская СОШ на 275 мест. Ведется строительство СОШ №7 г. Горно-Алтайска. В 12 зданиях 11 школ продолжается проведение капитальных ремонтов по программе «Модернизация школьных систем образования».

Однако, результаты мониторинга условий обучения детей показывают, что в текущем году санитарно-техническое состояние школ в ряде районов республики остается неудовлетворительным. Как и в прошлом учебном году, учащиеся 5 школ (Дмитриевская СОШ, Мало-Чергинская ООШ, Ильинская СОШ, СОШ №12 г. Горно-Алтайска, начальная школа Майминской СОШ №2) продолжат обучение в приспособленных помещениях. В Бийкинской СОШ - обучение будет проходить также на 1 этаже здания школы, ввиду признания второго этажа аварийным. Тихоньская СОШ продолжает функционировать в ветхом состоянии.

По итогам рассмотрения вопроса главам муниципальных образований рекомендовали

взять под личный контроль подготовительные работы.

Об итогах работы летних оздоровительных учреждений участникам совещания доложила исполняющая обязанности начальника отдела санитарного надзора Управления Роспотребнадзора **Ольга Кандаракова**.

В оздоровительную кампанию текущего года в регионе отработало 151 летнее оздоровительное учреждение с дневным пребыванием. При этом отдыхом был охвачен 20 141 ребенок, в том числе 424 детей из Луганской и Донецкой Народных Республик. 30 детей отдохнули на морских побережьях. Продолжают свою работу 7 летних оздоровительных учреждений.

С целью сохранения санэпидблагополучия в летних оздоровительных организациях санитарной службой проведена большая подготовительная профилактическая работа.

Проведена экспертиза состояния и выданы санитарно-эпидемиологические заключения на все 158 оздоровительных организаций, Центром гигиены и эпидемиологии проведена гигиеническая подготовка и аттестация персонала лагерей.

Обследование на вирусоносительство прошли все работники пищеблоков. Лица, у которых выявлено вирусоносительство, отстранены от работы.

Вместе с тем, проведенные контрольные и профилактические мероприятия выявили в 87 лагерях 259 нарушений санитарного законодательства, выраженные в ненадлежащей организации питания, медицинского обслуживания, несоблюдении противоэпидемического режима.

По результатам проверок составлено 6 протоколов об административном правонарушении, вынесено 24 постановления о назначении административного наказания, выдано 78 предписаний об устранении выявленных нарушений.

Групповая заболеваемость отдыхающих детей острой кишечной инфекцией зафиксирована в загородном лагере ООО «Горный орленок». В связи с групповой заболеваемостью деятельность учреждения приостановлена на 90 суток решением суда, ввиду допущенных грубых нарушений санитарного законодательства при организации питания и медицинского обслуживания.

Члены комиссии единогласно заключили, что случаи заболевания детей в летних оздоровительных учреждениях не допустимы.

О ходе подчищающей иммунизации на территории Республики Алтай собравшимся доложила начальник отдела эпидемиологического надзора Управления **Светлана Сарикова**.

С начала текущего года в регионе зарегистрировано 12 случаев заболевания корью, 11 из них лабораторно подтверждены. 8 из заболевших – трудовые мигранты.

Во исполнение постановления Главного санитарного врача по РА №14 от 20.03.2023 «Об организации и проведении профилактических и противоэпидемических мероприятий по заболеваемости корью на территории Республики Алтай» с 3 апреля в регионе стартовала подчищающая иммунизация против кори.

Запланировано привить 2710 человек, 1178 из них - мигранты. План выполнен на 47 %. Для достижения не менее 95% охвата населения Республики Алтай прививками против кори, краснухи и эпидемического паротита в рамках Национального календаря профилактических прививок министерству здравоохранения региона необходимо добиться дополнительного объема вакцины.

С докладом об организации массовой иммунизации населения региона против гриппа, подготовке к сезону ОРВИ перед участниками выступила представитель Управления **Айару Бедюрова**.

В преддверии эпидемического сезона гриппа и ОРВИ в Республику Алтай поступила первая партия вакцины против гриппа «Совигрипп» в количестве 25690 доз, «Ультрикс Квадри» 3090 доз для иммунизации взрослого населения и «Ультрикс Квадри» 15500 доз для иммунизации детского населения.

Для создания коллективного иммунитета и обеспечения охвата 60% требуется дополнительно всего 34 586 доз, из них 5 242 дозы детской вакцины и 29 344 дозы взрослой вакцины. Министерству здравоохранения республики необходимо контролировать и этот процесс.

В заключение участники рассмотрели ход выполнения Дорожной карты по профилактике чумы. Эпизоотическая ситуация, связанная с основным подвидом чумного микроба на территории природного очага продолжает оставаться напряжённой. В соседней Монгольской народной республике зарегистрированы 2 случая чумы у человека.

Все противочумные мероприятия проводятся согласно разработанным планам. В профилактических целях проведена поселковая дератизация на площади 38,32 тыс. кв. м. и поселковая дезинсекция на 6,2 тыс. кв. м.. блох в поселках и зимних стоянках животноводов, противочумной станцией проводится дезинсекция в профилактических целях в стоянках, расположенных на эпизоотической территории. Ведется информационно-разъяснительная работа о мерах профилактики чумы, ограничений по содержанию и выпасу животных при угрозе инфицирования чумой. Распространяются листовки и буклеты, проводятся беседы с населением, публикуются статьи в местной газете «Чуйские зори». Проведена проверка и оценка противоэпидемической готовности 63 лечебно-профилактических и санитарно-профилактических организаций к выполнению мероприятий в случае выявления больного (подозрительного) на чуму и другие болезни, вызывающие чрезвычайные ситуации в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения в т.ч. всех районных больниц Республики Алтай.

По итогам заседания комиссии принят протокол, исполнение положений которого обеспечит сохранение стабильной санитарно-эпидемиологической обстановке в регионе.